



V súčasnosti má Karpatský dohovor zmluvnými stranami prijatých a podpísaných **5 protokolov**:

- Protokol o zachovaní a trvalo udržateľnom využívaní biologickej a krajinej diverzity k Rámcovému dohovoru o ochrane a trvalo udržateľnom rozvoji Karpát,
- Protokol o trvalo udržateľnom obhospodarovaní lesov k Rámcovému dohovoru o ochrane a trvalo udržateľnom rozvoji Karpát,
- Protokol o trvalo udržateľnom cestovnom ruchu k Rámcovému dohovoru o ochrane a trvalo udržateľnom rozvoji Karpát,
- Protokol o trvalo udržateľnej doprave k Rámcovému dohovoru o ochrane a trvalo udržateľnom rozvoji Karpát,
- Protokol o trvalo udržateľnom poľnohospodárstve a rozvoji vidieka.



KARPATSKÝ DOHOVOR

Fotodokumentácia: archív MŽP

Informácie o Dohovore:

www.carpathianconvention.org

Karpatský dohovor

www.minzp.sk

Ministerstvo životného prostredia SR

 MINISTERSTVO
ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

 SLOVENSKÁ
AGENTÚRA
ŽIVOTNÉHO
PROSTREDIA



Karpaty sú pre mnohé národy a krajiny dôležité pre ich ekologické, ekonomické, kultúrne a rekreačné prínosy. Sú jedným z najväčších európskych horských pásiem s jedinečným prírodným bohatstvom a krásou vrátane ekologických hodnôt (pramenná oblasť hlavných riek, dôležitý rezervoár biodiverzity a biotopov, útočisko mnohých ohrozených druhov rastlín a živočíchov, najväčšia európska oblasť prírodných lesov, posledné európske útočisko pre veľké cicavce).



S celkovou rozlohou viac ako 204 tis. km² sú zaradené do zoznamu výnimočných ekoregiónov sveta Global 200, pričom 16 % územia je pod nejakou formou ochrany. Práve vďaka medzinárodnej iniciatíve karpatského ekoregiónu založenej Dunajsko-karpatským programom WWF v roku 1999, ktorej cieľom je prispieť k ochrane výnimočnej a svetovo významnej biodiverzity Karpát, sa podarilo zorganizovať samit na najvyššej úrovni, ktorý vyvrcholil podpisom Karpatskej deklarácie.



Rámcový dohovor o ochrane a trvalo udržateľnom rozvoji Karpát (Karpatský dohovor) podpísalo všetkých sedem štátov karpatského regiónu, ktoré sú aj jeho zmluvnými stranami - Česká republika, Maďarsko, Poľsko, Rumunsko, Slovenská republika, Srbsko a Ukrajina, 22. mája 2003 v Kyjeve, pričom platnosť nadobudol 4. januára 2006. Slovenská republika podpísala dokument 22. mája 2003 a ratifikovala ho 3. marca 2004. Dohovor, ktorý nadobudol v SR platnosť 4. januára 2006, je založený na spolupráci jednotlivých zmluvných strán pri ochrane a udržateľnom rozvoji Karpát s cieľom zlepšiť kvalitu života, posilniť miestne ekonomiky a komunity a chrániť prírodné hodnoty a kultúrne dedičstvo.

